

聖靈的驗證

參考經文：《使徒行傳11章1~18節》

11：1 使徒和在猶太全境的信徒們聽見了有些外邦人也接受上帝的道這件事。 2 因此，當彼得到了耶路撒冷的時候，主張外邦人也必須領受割禮的人批評他說： 3 「你竟在沒有受割禮的外邦人家裏作客，甚至跟他們一起吃飯！」 4 彼得就把整個事情的經過一一向他們解釋。 5 他說：「在約帕城裏禱告的時候，我得到一個異象。我看見有一件東西從天上降下來，好像一大塊布，布的四角綁住，停落在我身邊； 6 我仔細察看，裏面有飛禽走獸，又有爬蟲。 7 接著，我聽見有聲音對我說：『彼得，起來，宰了吃！』 8 我說：『主啊，絕對不可！任何污穢不潔的東西，我都沒有吃過。』 9 從天上來的聲音又說：『上帝認為潔淨的，你不可當作污穢。』 10 這樣一連三次。最後，那件東西就被收回天上去了。 11 剛好在這時候，奉派從凱撒利亞來找我的三個人到了我居住那家的門口。 12 聖靈指示我跟他們一道去，不必猶疑。從約帕來的六個信徒也跟我一道去。我們都到了哥尼流家裏。 13 哥尼流告訴我們，他怎樣看見一個天使站在他的屋子裏，對他說：『你要打發人到約帕去，邀請一個名叫西門·彼得的人來。 14 他有話要對你說，使你和你的全家得救。』 15 當我開始講話的時候，聖靈降臨在他們身上，正如當初降臨在我們身上一樣。 16 於是我記起主曾經說過：『約翰用水施洗，但你們要領受聖靈的洗禮。』 17 很顯然地，上帝把這恩賜也賜給這些外邦人，如同我們信了主耶穌基督時，他賜給我們的一樣。我是誰，能夠阻擋上帝的工作嗎？」 18 他們聽見了這話，就不再批評，都頌讚上帝說：「上帝把因悔改而得生命的機會也賜給外邦人了！」

網路發達的時代，資訊流動相當迅速，不但改變了生活方式，也讓許多議題或觀念快速流通。因此，許多過去根深蒂固、視為理所當然的觀點，因為資訊流通非常迅速，讓人可以重新檢視某些觀點並且加以修正。基督信仰的觀點也是如此，今日許多基督徒常透過網路資訊的傳遞，得知不同的信仰觀點。也因此，教會必須接受更大的挑戰，就是在不同的信仰觀點中，如何判斷哪個才符合真理？或更進一步地說，什麼樣的信仰觀點，才是符合上主此時此刻所要引

導的旨意呢？

使徒行傳11章，記載彼得在面對一個新的信仰觀點時，是如何改變原本的觀點。彼得進入外邦軍官哥尼流的家，並傳福音給他之後，回到耶路撒冷卻受到猶太基督徒的質疑。猶太基督徒認為，受割禮的猶太人不能到未受割禮者的家中作客，更不能一起吃飯（3節）。不過，原本與他們有同樣觀念的彼得，因為一場異夢而改變。在異夢中，彼得三次拒絕吃不潔淨的食物；在異夢後，彼得因聖靈引領，而到哥尼流的家（12節a）。當時哥尼流見到彼得，清楚表達天使告訴他去找彼得。於是，彼得開始講信息，聖靈就充滿在場所有人。

當時，彼得對耶路撒冷的猶太基督徒說：「很顯然地，上帝把這恩賜也賜給這些外邦人，如同我們信了主耶穌基督時，他賜給我們的一樣。我是誰，能夠阻擋上帝的工作嗎？」（17節）因此，彼得的改變，是來自聖靈及上主的親自帶領。透過聖靈親自帶領，雙方在異夢或異象中有共同的看見。最後，也因著聖靈降臨哥尼流家中，確定了「上帝把因悔改而得生命的機會也賜給外邦人了。」（18節）

與哥尼流見面、吃飯，是身為猶太人的彼得一開始所不願意做的，但彼得順從聖靈的引領，改變自己的觀念。這就是透過聖靈的引領，期待自己是站在上主那邊，而不是要求上主站在自己這邊。因此，這給我們一個信仰省思，在面對社會或信仰的各種觀點時，唯有順從聖靈的引領，透過多方的驗證，願意站在上主那邊，才能化解分歧與爭議。

默想：

在教會中，當彼此對信仰觀點不同，而造成爭議時，我怎麼面對呢？教會要如何處理這些爭議呢？

祈禱：

上主啊，求祢的靈幫助我，讓我在信仰上遇見各種不同爭議時，能如同彼得和哥尼流一樣，用禱告、順從聖靈的心，來作合一的決定。奉主的名求，阿們。